

楼上管道滴滴答答 楼下住户“疙里疙瘩”

社区派出所联手为独居老人“堵漏”



看着屋顶不再漏水，薛奶奶终于放心了。

本报记者 贺静 摄

本报讯（记者 贺静）“我家卫生间天花板漏水好几个月了，楼上邻居又一直敲不开门，到底谁能来帮帮我？”4月23日，家住银川市兴庆区唐徕小区西区57号楼1单元203的薛奶奶，看着家里卫生间天花板“滴滴答答”落下的水滴，愁眉不展。

今年1月开始，75岁的独居老人薛奶奶发现卫生间屋顶、管道出现渗水、滴水现象。薛奶奶找过楼上邻居，但邻居始终不开门，无法协商沟通。眼看着屋顶的水越滴越多，甚至滴在卫生间的电线上，担心不已的薛奶奶找小区物业反映，但问题一直没有解决。

“我们是老小区，卫生间里各种电线裸露，漏水如果不尽快解决，很可能引发线路故障甚至火险。家里又只有我一个人，这可怎么办呀？”无奈之下，薛奶奶又向崇安社区居民委员会求助，社区网格员王爱玲得知这一情况后，立即赶到薛奶奶家中查看。“现在最大的可能是楼上邻居家的管道破损，导致楼下出现漏水问题。”王爱玲敲了

半天楼上邻居的门都没有回应，便拨打片区民警电话求助。

23日下午2时30分，凤凰北街派出所民警郭延森赶到现场，几经周折终于联系上了楼上住户的儿子白先生。白先生因出差长期在吴忠，于当晚7时赶回家打开了房门。

维修师傅查看发现，漏水原因为3楼卫生间水龙头管道破损。社区工作人员及白先生就维修方案、费用进行了多次沟通协商，终于达成一致。“这次幸亏有民警和社区帮忙，要不是他们帮忙协调，估计现在问题也解决不了。”历经6小时，薛奶奶家中的卫生间终于“雨过天晴”。

“每个人都会老，关爱老人是我们的责任和义务。”王爱玲说。4月25日下午，社区工作人员带着物业公司及维修人员再次来到薛奶奶家检查，确定无漏水情况后才放心离开。

“民生无小事，我们将加大上门走访的频率，对辖区独居老人给予更多关爱。”崇安社区书记陈爱梅说。

以知识产权为引擎

宁夏电科院踏上科技型企业建设新征程

本报讯 4月25日，国网宁夏电科院以“知识产权转化运用促进高质量发展”为主题，开展知识产权宣传周系列活动。本次活动中，该院举办“知识产权保护我先行”员工作品征集活动，播放《专利法》等知识产权保护相关的法律法规知识、宣传片，还举办“新质生产力与知识产权”专题讲座，以《专利法实施细则》的解读为重点，为关键岗位干部员工带来最新的政策宣讲。

作为宁夏地区电力科技领域的重要企业，近年来，宁夏电科院高度重视知识产权的创造、保护和运用，设立了科技研发与成果转化中心作为国网宁夏电力知识产权运营平台，构建了知识产权授权许可使用、知识产权转让、核心技术研发合作、知识产权

交易、权益追索等机制，以此推进电力科技领域创新与发展。

在知识产权创造方面，该院注重挖掘和培育创新点，鼓励科研人员积极申请专利、软件著作权等知识产权。仅2023年该院获取专利授权数量就达95项。

在知识产权运用方面，宁夏电科院注重将知识产权与市场需求相结合，推动科技成果的转化和应用。该院积极与高校、企业合作，开展技术研发和产业化工作，致力于将自主知识产权转化为实际生产力。通过知识产权的转化运用，该院不仅要实现科技成果的经济价值，也致力于为宁夏地区的产业升级和经济发展注入新的动力。

（化汝）

慕了慕了，这里的娃娃自己种菜自制辣糊糊

本报讯（记者 黄英）4月24日，灵武市第六小学的“又一村”劳动实践教育基地开园了，该校四年级的同学们一起种下油麦菜的种子。

今年，灵武市第六小学开垦出28块田，让每个班的孩子都能体验翻地、播种、浇水、施肥、收获的全过程，希望孩子们通过劳动认识大自然，掌握果蔬的种植方法。

“参加劳动后，我发现种田非常辛苦，我以后会更加珍惜粮食。”赵嘉晨同学说。

当第六小学的同学们勤快“务农”时，郝家桥镇大泉小学的同学们则当起了“大厨”。这里正在上一堂烹饪实践课——制作美味辣糊糊。

涮菜准备组、蘸料准备组、锅底配料组……同学们分组合作。新鲜的牛羊肉、各类蔬菜穿串入锅，待沸腾煮熟后，同学们大快朵颐。吃到亲手制作的辣糊糊，自己动手、丰衣足食的理念深入人心，吴佳欣同学说：“辣糊糊非常好吃，希望以后能学到更多宁夏美食的做法。”

如何让中小学校劳动教育及实践活动“活”起来、“动”起来？灵武市通过开发课程资源、建立校内外劳动实践基地等做法，构建以学校为主导、家庭为基础、社会全方位支持的劳动教育模式，培养学生勤俭、奋斗、创新、奉献的劳动精神，丰富的劳动实践活动很受学生欢迎、家长认可。



给自己班级的“菜园子”翻地。

灵武市第六小学供图



宁报集团新闻职业道德

监督热线

0951-6030129 6033843